



ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ:

Η Ελλάδα μάς θυμίζει αυτά που δεν θέλουμε να ξαναζήσουμε...

» **Την ανάγκη** να παγκοσμιοποιηθούν και να συντονιστούν οι αγώνες των εργαζομένων, ώστε καμιά χώρα να μην είναι μόνη της απέναντι στη νεοφιλελεύθερη επίθεση που δέχεται, υπογράμμισαν συνδικαλιστές από την Αργεντινή που συμμετείχαν στην εκδήλωση της **ΟΛΜΕ** με θέμα «Οικονομική κρίση. Επιπτώσεις στην εκπαίδευση - Το παράδειγμα της Αργεντινής». Στην εκδήλωση που έγινε το βράδυ της Τετάρτης στα γραφεία της ΓΣΕΕ, οι προσκεκλημένοι συνδικαλιστές Roberto Baradel, γενικός γραμματέας της Ένωσης Εκπαιδευτικών Αργεντινής (Suteba), Gustavo Rollandi, οργανωτικός γραμματέας του Εθνικού Συμβουλίου Εργαζομένων, και Hugo Yasky, γενικός γραμματέας της Συνομοσπονδίας Εργατών της Αργεντινής (CTA), παρέθεσαν τις εμπειρίες τους από την «κόλαση» της Αργεντινής

του ΔΝΤ και εξέφρασαν την αλληλεγγύη τους στους μαχόμενους Έλληνες εργαζόμενους. Την ομιλία συντόνισε ο Θέμης Κοσιφάκης, γενικός γραμματέας του Δ.Σ. της **ΟΛΜΕ**, ενώ το πανό «Αλληλεγγύη ανάμεσα στους λαούς Αργεντινής και Ελλάδας», γραμμένο στα ελληνικά και στα ισπανικά, που υπήρχε στο αμφιθέατρο, υπενθύμισε ότι η Ελλάδα δεν είναι μόνη της.

«Ήθελαν να μας πείσουν ότι δεν υπάρχουν κανόνες πέρα του ΔΝΤ, ότι οδηγούμαστε στην άβυσσο», τόνισαν οι τρεις ομιλητές, αναφερόμενοι στις τρομακτικές ομοιότητες μεταξύ των δύο χωρών. Μπαράζ ιδιωτικοποιήσεων, περικοπές σε μισθούς, μεταβίβαση από τους μη έχοντες στους έχοντες, τη στιγμή που οι τράπεζες καρπώνονταν όλα τα κεφάλαια και επωφελούνταν της κρίσης. Οι δυναμικές κινητοποιήσεις ανέτρεψαν τα επαχθή μέ-

τρα και αποκατέστησαν τη χαμένη αυτοεκτίμηση ενός λαού, που προέρχεται από «τα βάθη της κόλασης», όπως χαρακτηριστικά τόνισαν. Πρόσθεσαν επίσης ότι η απόρριψη των πολιτικών του ΔΝΤ οδήγησε σε βιώσιμη ανάπτυξη με μοχλό την επανεθνικοποίηση των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον τομέα της ενέργειας και της διαχείρισης νερού. Επιπλέον, οι κατακτήσεις των εργαζομένων στον τομέα της εκπαίδευσης οδήγησαν σε αύξηση των δαπανών για την Παιδεία από το 3% του ΑΕΠ στο 6,5% του ΑΕΠ.

«Η Ελλάδα μάς θυμίζει αυτά που δεν θέλουμε να ξαναζήσουμε», είπαν με μια φωνή, εκφράζοντας την πεποίθησή τους ότι ο ελληνικός λαός θα βρει τον δρόμο της ανεξαρτησίας και θα ανοίξει τον δρόμο του αγώνα και στους υπόλοιπους λαούς της Ευρώπης.

Μ. ΓΑΣΠΑΡΑΚΗΣ

2. ΟΛΜΕ (06 06 12)

Μέσο: ΘΕΣΣΑΛΙΑ ΒΟΛΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . .06/06/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .08/06/2012

Σελίδα: 9



ΟΛΜΕ

Ελληνική πρωτιά στις περικοπές μισθών εκπαιδευτικών στην ΕΕ

ΑΘΗΝΑ, 5.

ΔΡΑΜΑΤΙΚΕΣ ανακατατάξεις έχει φέρει η οικονομική κρίση σε όλους τους τομείς της εκπαίδευσης, επηρεάζοντας δυσμενώς και τους εκπαιδευτικούς λειτουργούς, όπως προκύπτει από την έρευνα των Ευρωπαϊκών Συνδικάτων, για τις επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης στην εκπαίδευση, στις χώρες της Ευρώπης.

Τα συμπεράσματα παρουσιάστηκαν σήμερα σε συνέντευξη Τύπου της **ΟΛΜΕ**, στην οποία μίλησαν εκτός από τα μέλη του ΔΣ της Ομοσπονδίας και οι καλεσμένοι των καθηγητών Hugo Yasky (γενικός γραμματέας της Συνομοσπονδίας Εργατών της Αργεντινής) και Robert Baradel (γενικός γραμματέας της SUTEBA, δηλαδή της Ομοσπονδίας Εκπαιδευτικών και των εργαζομένων της επαρχίας του Μπιουένος Άιρες της Αργεντινής).

Ειδικότερα, 55 συνδικαλιστικές οργανώσεις των εκπαιδευτικών (που καλύπτουν τους τομείς της προσχολικής εκπαίδευσης, πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας, επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης και της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης) και αντιπροσωπεύουν 26 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) και 14 χώρες εκτός ΕΕ, απάντησαν σε έρευνα της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Εκπαιδευτικών (ETUCE) μεταξύ 17 Φεβρουαρίου και 23 Μαρτίου 2012 με θέμα: "Οι επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης στον τομέα της εκπαίδευσης, από το 2008 μέχρι σήμερα".

Σύμφωνα με τα στοιχεία της έρευνας, η Ελλάδα είναι τέταρτη στην Ευρωπαϊκή Ένωση, όσον αφορά στα ποσοστά περικοπών των δαπανών για την παιδεία, ενώ προηγούνται οι: Λετονία, Ρουμανία και Ουγγαρία, χώρες από τις οποίες "πέρασε" το ΔΝΤ.

Η χώρα μας, όμως, είναι πρώτη στην Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) σε περικοπές μισθών εκπαιδευτικών.

Όσον αφορά στις δαπάνες των χωρών για την εκπαίδευση, η πρώτη σε ποσοστό μείωσης είναι η Λετονία με 55%, δεύτερη η Ρουμανία με 50%, τρίτη η Ουγγαρία με 27% και τέταρτη η Ελλάδα με 20%.

Επίσης, στην Αργεντινή, οι βασικές μηνιαίες αποδοχές του πρωτοδιόριστου εκπαιδευτικού είναι σήμερα, σε αντιστοιχία περίπου 1.800 ευρώ καθαρά, ενώ στη χώρα μας 600 ευρώ.

Μάλιστα, η Ελλάδα είναι η πρώτη ευρωπαϊκή χώρα σε περικοπές μισθών εκπαιδευτικών (30%) και δεύτερη σε περικοπές συντάξεων εκπαιδευτικών (20%).

Επίσης, σύμφωνα με τα στοιχεία της έρευνας: Σε 25 χώρες υπήρξαν μεταρρυθμίσεις στην εκπαίδευση από το 2008 ως σήμερα, ως αποτέλεσμα της οικονομικής κρίσης και σε μόλις 14 δεν υπήρξαν.

Μεταξύ αυτών των χωρών που έγιναν μεταρρυθμίσεις βρίσκεται η Ελλάδα, αλλά και η Αυστρία, το Βέλγιο, η Γαλλία κλπ., ενώ μεταξύ των χωρών που δεν έγιναν βρίσκονται η Αλβανία, η Αρμενία, το Ισραήλ κλπ.



Σύμφωνα με έρευνα της **ΟΛΜΕ**

Περιοχές εδώ, όπως στην Αργεντινή, στην περίοδο της κρίσης

Τέταρτη είναι στην Ευρωπαϊκή Ένωση η Ελλάδα στα ποσοστά περικοπών των δαπανών για την Παιδεία, με πρώτες τις τρεις χώρες του ΔΝΤ Λετονία, Ρουμανία και Ουγγαρία. Όπως ανέφεραν, όμως, εκπρόσωποι της Ομοσπονδίας Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης (**ΟΛΜΕ**) σε χθεσινή συνέντευξη Τύπου, με την παρουσία εκπροσώπων των μεγαλύτερων συνδικαλιστικών και εκπαιδευτικών σωματείων της Αργεντινής, η χώρα μας έρχεται πρώτη στην ΕΕ σε περικοπές μισθών εκπαιδευτικών. Στις δαπάνες για την Παιδεία πρώτη σε περικοπές πανευρωπαϊκά αναδεικνύεται η Λετονία με 55% μείωση, δεύτερη η Ρουμανία με 50%, τρίτη η Ουγγαρία με 27% και τέταρτη η Ελλάδα με 20%. Στη χώρα μας δίνεται αυτή την στιγμή για την Παιδεία μόλις το 2,6% του ΑΕΠ (και βάσει των αρχών του Μνημονίου ως το 2015 προβλέπεται περαιτέρω μείωση μέχρι το 2,2%). Στην Αργεντινή που είχε περάσει κι αυτή στο παρελθόν την μεγάλη οικονομική της περιπέτεια, την περίοδο του ΔΝΤ στη χώρα το ποσοστό του ΑΕΠ για την Παιδεία ήταν 3%, ενώ σήμερα είναι 6%.

Στην Αργεντινή σήμερα ο βασικός μισθός πρωτοδιόριστου εκπαιδευτικού έχει ανέλθει (σε αντιστοιχία) περίπου στα 1.800 ευρώ καθαρά, ενώ στη χώρα μας βρίσκεται στα 600 ευρώ. Παράλληλα, όπως αναφέρθηκε στην χθεσινή συνέντευξη Τύπου, η Ελλάδα είναι η πρώτη χώρα πανευρωπαϊκά σε περικοπές μισθών εκπαιδευτικών, με 30% περικοπές μισθών. Σχετικά με τις περικοπές στις συντάξεις εκπαιδευτικών, η Ελλάδα είναι 2η πανευρωπαϊκά με 20% περικοπές και ακολουθεί η Ουγγαρία 30% περικοπές.

Σε συγχωνεύσεις σχολείων η χώρα μας είναι πρώτη μεταξύ των χωρών της ΕΕ, ενώ στη δεύτερη θέση βρίσκονται Ουγγαρία και Ιταλία. Παρουσιάστηκαν ακόμη τα συμπεράσματα έρευνας σε 55 συνδικαλιστικές οργανώσεις των εκπαιδευτικών, που καλύπτουν τους τομείς της προσχολικής εκπαίδευσης, πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης και της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης - οι οποίες αντιπροσωπεύουν 26 χώρες της ΕΕ και 14 χώρες εκτός ΕΕ.

Η έρευνα έγινε από την ETUCE από τις 17 Φεβρουαρίου έως 23 Μαρτίου 2012. Όπως ανέφεραν οι συνδικαλιστές:

Βουλγαρία: «Οι εκπαιδευτικοί δεν πληρώνονται για τις επιπλέον ώρες εργασίας. Η επι-

μόρφωση των εκπαιδευτικών πολύ συχνά δεν πληρώνεται. Η εξέλιξη της σταδιοδρομίας σε πολλές περιπτώσεις έχει σταματήσει».

Ισπανία: «Κατάργηση των «έξτρα αμοιβών» και μείωση του μισθού κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού και κατά τη διάρκεια αναρωτικής άδειας».

Ουγγαρία: «Κατάργηση των μηνιαίων υποτροφιών, περικοπές στις πρόσθετες παροχές (κουπόνια για γεύματα, κουπόνια διακοπών, των συνταξιοδοτικών ταμείων, οικονομική στήριξη για τα παιδιά σχολικής ηλικίας των εκπαιδευτικών)».

Δημοκρατία της Τσεχίας: «Τα κονδύλια για κοινωνικές παροχές (κουπόνια φαγητού, λοιπές παροχές) μειώθηκαν από το 2% στο 1%».

Ιρλανδία: «Καταργήθηκε το επίδομα διαχείρισης».

Πολωνία: «Σε τοπικό επίπεδο υπάρχουν περικοπές σε μπόους».

Μαυροβούνιο: «Τα επιδόματα,

όπως ηχ επίδομα για γέιμα φορολογούνται και περιλαμβάνονται στο συνολικό ποσό των μισθών».

Ελλάδα: «Επίδομα εξωδιδακτικής απασχόλησης 356 100% περικοπή, επίδομα διδακτικής προετοιμασίας 105 περικοπή 100%, επίδομα γάμου 35 100% περικοπή, επίδομα για μεταπτυχιακές σπουδές 45 - 75 100% περικοπή, αποζημίωση για τη διδασκαλία μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες 195 100% περικοπή».

Ηνωμένο Βασίλειο: «Γενική μείωση των συμβολικών παροχών δεν καθορίζεται από το νόμο. Πολλά στοιχεία όμως της αμοιβής των εκπαιδευτικών είναι στη διακριτική ευχέρεια των σχολείων, έτσι η πίεση στους προϋπολογισμούς των σχολείων θα έχει αρνητικές επιπτώσεις στις αμοιβές των εκπαιδευτικών, συμπεριλαμβανομένων και των επιδομάτων».

Κι εφέτος στα σχολεία το πρόγραμμα ανακύκλωσης σχολικών βιβλίων



Από τη συνάντηση για την ανταποδοτική ανακύκλωση στην Περιφέρεια

Και για φέτος ισχύει σε όλα τα σχολεία της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στην Κρήτη, το πρόγραμμα ανταποδοτικής ανακύκλωσης σχολικών βιβλίων και χαρτιού.

Τη δράση, η οποία στηρίζεται από τον Περιφερειάρχη Κρήτης κ. Αρναουτάκη, ανακοίνωσαν επίσημα χθες στην Περιφέρεια ο αρμόδιος αντιπεριφερειάρχης Κρήτης Νίκος Καλογεράς και ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης Κρήτης Απόστολος Κλινάκης.

«Το πρόγραμμα που ξεκινάει άμεσα είναι πολύ σημαντικό για όλους μας ειδικά για τους νέους ανθρώπους που θα έρθουν σε επαφή με την ανακύκλωση, που αποτελεί τον βασικό πυλώνα του περιφερειακού σχεδιασμού διαχείρισης απορριμμάτων» ανέφερε μεταξύ άλλων σε δηλώσεις του ο αντιπεριφερειάρχης κ. Νίκος Καλογεράς για να προσθέσει:

«Με την ανακύκλωση είναι γνωστό σε όλους μας ότι κάνουμε σημαντική εξοικονόμηση φυσικών πόρων».

Ευχαριστώντας την Περιφέρεια Κρήτης για την σημαντική αυτή πρωτοβουλία ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης Κρήτης Απόστολος Κλινάκης ανέφερε:

«Η συγκεκριμένη δράση περνάει πολλά μνημόνια προστασίας του περιβάλλοντος. Πρόκειται για ανακύκλωση βιβλίων που δεν μπορούν να ξαναχρησιμοποιηθούν, αλλά και παλιού χαρτιού. Πιστεύω ότι η συμμετοχή των σχολείων θα είναι πάρα πολύ μεγάλη».

Το πρόγραμμα ανακύκλωσης χαρτιού στα σχολεία της Κρήτης θα υλοποιηθεί με το κλείσιμο των σχολικών μονάδων ενόψει καλοκαιριού, όπου οι μαθητές αναμένεται να παραδώσουν τα βιβλία τους.